
INTERROGAZIONE con richiesta di risposta scritta 

Al SINDACO DEL COMUNE DI MARCIANISE 

ai sensi dell’art. 32 del Regolamento delle Attività Consiliari  

                                                                                    PREMESSO 

a) che in un comunicato stampa del 5 agosto 2023, la Consigliera regionale Maria Luigia Iodice, 
facendo riferimento alla Delibera della Giunta regionale 433 del 19-7-2023, annunciava ai 
Cittadini di Marcianise che “finalmente sarà rimosso il panettone di Santa Veneranda” perché 
“il Presidente De Luca ha accolto la richiesta della consigliera regionale on. Maria Luigia 
Iodice”; 

CHIARITO 

b) e documentato che quanto affermato dalla Consigliera Iodice non risponde al vero in quanto 
l’inclusione del sito di Santa Veneranda era già stato inserito da tempo (molto prima che la 
dott.ssa Iodice diventasse Consigliera regionale) tra gli 11 siti della Regione Campania da 
bonificare. 

CHIARITO, 

c) altresì, che la richiamata Delibera G.R. n 433 fissa solo il fabbisogno finanziario per la bonifica e 
stabilisce anche oggettivi criteri di priorità degli interventi; 

PRESO ATTO 

d) che, nel corso della seduta del Consiglio Comunale del 10 agosto scorso, intervenendo in risposta 
ad un manifesto del Partito Democratico, la Consigliera Iodice    ha implicitamente riconosciuto 
ed ammesso che il sito di Santa Veneranda era già   tra i siti da bonificare e che Lei non ha avuto 
alcun ruolo attivo, salvo quello di chiedere informazioni ad un ingegnere della Regione, tale ing. 

Ferrara, “deputato a questo programma”;  
e) che, tuttavia, l’on. Iodice, pur di dare un senso e di legittimare il suo comunicato, ha lanciato una 

precisa accusa ad una precedente Amministrazione Comunale di Marcianise, che si sarebbe 
rifiutata, colpevolmente, di procedere alla rimozione del panettone con i soldi della Regione. 

Queste le parole della Iodice: “quando ai comuni fu data la possibilità di procedere alla rimozione autonoma 

di questi siti tramite soldi data dalla regione, il Comune di Marcianise si rifiutò per cui tutto fu rimandato e messo 

in un progetto di Invitalia che comportava una lungaggine burocratica veramente difficoltosa”. Insomma se il 
panettone sta ancora là, la colpa è di un Sindaco di Marcianise e della sua amministrazione che 
rinunciarono all’offerta della Regione Campania.  

CONSIDERATO, 

f) che secondo la citata Delibera n.433 del 19/7/2023 della Giunta Regionale, i siti in questione 
saranno bonificati secondo i seguenti criteri di priorità: 

1) interventi su siti che sono stati già interessati da un primo stralcio di rimozione dei rifiuti 
abbancati; 
2) interventi con stato più avanzato nelle procedure autorizzative, anche con riferimento al 
consenso delle amministrazioni comunali interessate, degli Enti d’Ambito e delle società di 
gestione degli Stir a prevedere il trattamento dei rifiuti stoccati nell’ambito della 
programmazione di utilizzo degli impianti di tritovagliatura nella provincia interessata; 



3) interventi di maggiore rilevanza in considerazione delle dimensioni dei siti di stoccaggio.  
 

Tutto ciò premesso, i sottoscritti Consiglieri comunali del PD                                                  
                                                                         INTERROGANO  

Il Sindaco perché, esaminati gli atti di ufficio, verifichi ed accerti: 

1) se esista agli atti di ufficio una documentazione che avvalori quanto denunciato dalla 
consigliera Iodice; 

2) a quale Sindaco e a quale amministrazione si fa riferimento; 
3) se sussistono effettive responsabilità di un Sindaco o di un’Amministrazione di questa Città 

circa la mancata rimozione del “PANETTONE” del sito di Santa Veneranda. 

Gli scriventi  

INTERROGANO, altresì, il SINDACO 

per sapere quali iniziative ha già assunto perché, letti i criteri di priorità stabiliti dalla delibera della 
Giunta Regionale, il sito di Santa Veneranda sia rimosso con urgenza.   

Data l’importanza e la delicatezza dell’argomento, voglia il Sindaco chiarire la questione in Consiglio 
comunale. 

Alla presente si richiede anche risposta scritta. 

Marcianise, 17 agosto 2023     I consiglieri comunali del PD 

Alberto Abbate 

Paola Foglia 

Raffaele Guerriero 

Marina Moretta 

Pinuccio Moretta 

 

 

 


